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A társadalmi élet 
rendje néhány hét óta meg- 

változott. Az emberek sietnek 

kiélvezni a farsang gyönyöreit. 
Sietnek abba a fényes világba, 
amelynek előcsarnokában a té- 
likabáttal levetik magukról a 
napközi gondokat s amilyen 
fekete a frakkjuk, olyan ró- 
zsássá válik a kedélyük oda- 

benn, az illattal, vidám zajjal 

süritett légkörben, ahol inger- 
lő a zene, széditő a mámor, 

csábitó az élvezet. 
Csodálatos világ is ez! Szé- 

ditő hatása van az agyra. El- 
csábitja a lelkeket, elfelejtik az 
emberek keserüségeiket; kivet- 
közteti őket hétköznapi szür- 
keségükből, elriasztja gondjai- 
kat és belopja lelküket is a 
táncba, melyen izzóvá válik a 
szerelem, habzóvá a szenve- 

dély. Itt az emberek körül van 
mindaz, ami szép, aminek de- 
rüje van, ami napsugarat je- 
lent, ami szivet-lelket gyönyör- 
ködtető. Ahol mindenütt csak 
mulató, vigadó, mosolygó embe- 
reket látunk!... 
De ne okoskodjunk, ne filo- 

zofáljunk és ne kutassuk az ün- 
nepi ruhák alatt dobogó szivek 
titkait. Most, farsang idején az- 
zal se törődjünk, hogy mennyi 
keserüű fájdalmat, nehéz gon- 
dot, fájó csalódást rejtegetnek 

a mulatók. Hiszen nagyon so- 
kan csak azért vannak ott,hogy 
elfelejtsék abban a káprázatos, 
tündéri birodalomban otthon- 
juk gyötrelmeit,észvesztő gond- 
jaik irtózatos sulyát és mégis 

oltt látjuk mindenkinek arcán 
az öröm rózsáit ! . . . Mert ilyen- 
kor farsang alkalmával azt tart- 
ják az emberek, hogy akkor 
okosak, ha mindent felejtenek 
és táncolnak, - mulatnak!... 
Ez a mulatás is csak öná- 

mitás csupán. A kijózanodás u- 
tán jön a kiábrándulás, a napi 
élet szünni nem akaró ezernyi 

gondja és a robot, - a min- 

dennapi kenyérért! ... Ámde 
hadd mulassanak az emberek, 

„Exelsior" 

Kávé és Teabeheozatal 
Carei Nagy piac sarok 
A legfinomabb kávé és 
Tea beszerzési forrása. 

akiknek van miből, - mi ko- 

rántsem akarunk ünneprontók 
lenni, - sőt örvendeni tudunk 

annak, hogy a jótékonyság őr- 

ve alatt bálok rendeződnek, 

mert igy legalább jut azoknak 
a felsegitésére is valami, akik 
erre rászorultak ! 

zasság révébe beevezett Szatmaron egy 

vadevezős 

Divatos betegség lett Szatmáron a válás 

(Szatmár, jan. 21) Érdekes 
válóper foglalkoztatja most Szat- 
már uri társaságait. A Prima- 
ria egy előkelő főtisztviselője, 
aki évekig példás házasságban 
élt szépnek mondott és fiatal 
feleségével, most egy fatális vé- 
letlen, vagy egy megmagyaráz- 
hatatlan járvány következtében 
társtalanul bandukol az élet ut- 
jain. Zsur-munkatársunk a me- 
rőben érthetetlen kis eset rész- 
leteiről az alábbiakban számol 
be a „Hétfői Friss Ujság" min- 

denre kiváncsi olvasóközönsé- 
gének.- 
A négy éves kis gyermeké- 

vel most társtalanul maradt fő- 
tisztviselő gyakori vendége volt 
egy jó megjelenésüű fiatalem- 
ber, egy szatmári közhivatal jól 
szifuált főtisztviselője. A gya- 
kori vendég természetesen ősz- 
szekerült a most cserben ha- 
gyott főtisztviselő családjával 
is és igy ismerkedtek meg a 
szerelmi történet hősei: a fia- 
tal asszony és a gyakori ven- 
dég, akik mindketten szimpá- 
tiát éreztek egymás iránt és ke- 
resték az alkalmat, hogy együtt 
lehessenek. Mélységes vonzalom 
fejlődött ki a gyakori együtt- 
létből, sőt a fiatalasszony né- 
hány héttel ezelőtt felutazott 
Budapestre, hogy a válás okait 
megteremtse. Az már csak vi- 
lágos, hogy Budapesten is ta- 
lálkoztak a szerelmesek, ahol 
a korrekt formák határain be- 
lül - véglegesen kimélyitették 
az egyre növekvő vonzalmat. 
Amikor a fiatalasszony ezek u- 
tán hazaérkezett Szatmárra, - 
minden tartózkodás nélkül az- 
zal a meglepő kijelentéssel ál- 
lott elő, hogy ő mást szeret és 
képtelen továbbra is a házas- 
ság kötelékében élni férjével, 
akit arra kért, hogy egyezzék 
bele a házasság felbontásába. 
A főtisztviselő - kis gyerme- 
kükre gondolva - szomoruan 

bár, de elfogadta az asszony 
érvelését, aminek következté- 

ben közös elhatározással az el- 
mult hét folyamán beadták a 
válókeresetet a szatmári 
vényszékhez. Az asszonyka pe- 
dig amig a válóper befejező- 
dik, máris a jóképü vendég 
menyasszonya lett. Négy éves 
gyermeküket a biróság minden 
valószinüség szerint az apának 
fogja itélni. - Itt megjegyez- 
zük. hogy Szatmár osztatlan 

(Szatmár, jan. 22) A házbér 
fronton ismét megélénkül az 
élet. A kormányváltozással fel- 
támadtak a lakók reményei: a 
mai tarthatatlan házbérek körül 

valami üdvös változás fog beál- 
lani. Azt mindenki tudja, hogy 
a liberális párt - a háziurak 
pártja volt. Az a parlament, a- 
mely a lakbértörvényt hozta és 
megszavazta, a háztulajdonosok 
gyülekezete volt. A liberális 
többség a kapitalisták soraiból 
rekrutálódott és nem volt a 
pártuak szenátora, képviselője, 

l minisztere és vezető politikusa, 
akinek legalábh egy háza ne 
lett volna. aTermészetes, hogy 
ez a parlament elsősorban a 
háziurak érdekeit vette figye- 
lembe a lakbértörvény megsza- 

(Szatmár, jan. 23.) A „Hétfői 

Friss Ujság" korábbi cikkei nyo- 
mán sürü Farkas járás volt 
Szatmáron.Ez a gyakori Farkas 
járás most azonban Máramaros 
levitézlett Napoleonjának a szat- 
mári törvényszék előtti kudarca 
folytán egyelőre megszünt s igy a 

1 máramarosi Farkasok kénytelen 
kelletlen visszavonultak sigheti 

tör- 

hó-és sárci- 

pőjét miért 

pemia vit 
atja a 

Vajj jon 
„CORD autó és uindesneran gum- 

mik gyári vulkanizáló üzeménél,- 

Főtér 9 sz. alatt? 

társadalma már jó előre az a- 
pának itélte az ártatllan gyer- 
meket. 

Érdekes, hogy az utóbbi idő- 
ben szinte divatossá vált Szat- 

már előkelő társadalmában a 
házasságoknak ilyen regényes 
módon való felbontása s ezt a 
tünetet teljes joggal járványos 
betegségnek is nevezhetnők, - 
mert ma-holnap már egyes u- 
rinók ugy fogják változtatni 
Szatmáron a férjeiket, mint a 
férjek a saját ingüket. 

n azzzzezbzz 

Kiujulnak a harcok a háztulajdonosok és a 
lakók frontján 

vazásánál. A lakók érdekeire 
alig gondolt valaki és hiábavaló- 

nak bizonyult minden akció, a- 

mely ezt célozta. Az uj kormány 
uralomra jutása méltán ébresz- 
tette fel tehát a lakók remény- 
ségét. Az a programm, amellyel 
az uj kormány bemutatkozott 
kötelességévé teszi, hogy az 
ország népének nagyobb és 
jóval szegényebb rétegét meg 
mentse a kiszolgáltatástól. A 
demokratikus alapon verbuvált 
parlament a májusi házbérne- 
gyed ideéig feltétlenül rendezni 
fogja ezt az égetőskérdést és 
minden jel arra mutat, hogy 
olyan megoldást fog találni, 
amely a gondokkal küzdő, föld- 
höz ragadt partájokat megsza- 
baditja főgondjától - a lakás 
és házbér gondoktól. 

A Szatmárra bitangolt Farkasok egyelőre 
visszavonultak máramarosi odujukba 

Máramaros levitézlett Napóleonjának kudarca a szatmári 

törvényszék előtt 

odujukba. Az avatatllanok kedvé- 
ért meg kell állapitsuk, hogy 
a sigheti Farkasok ezen vissza- 
vonulása semmiféle összefüggés- 
ben sincs a néphit azon mon- 

lej, uj az lej, uj finom] 
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dásával, hogy ha az időjárás ezen 
előhirnökei visszavonulnak, ak- 
kor még hosszu tél várható. Nem, 

mert ha most Farkasokról esik is 
szó, - azért mégsem kell ez alatt 
olyan farkasokat érteni, mint a- 
milyeneket a gyermekek képes- 
könyveiben láthatunk lerajzolva. 
Nem bizony, mert ezek a Far- 
kasok nem olyan farkasok. Ezek 
tulajdonképen nemis farkasok. 
Amolyan közönséges farkasok, a- 
kiket éppenhogycsak Farkasok- 
nak hivnak. De minthogy már 
ilyen szépen megmagyaráztuk, 
hogy hát milyen Farkasokról is 
van szó, végre- nemdebár-ki- 
süthetjük azt is hogy ezek a Far- 
kasok akikről itt szó van,nem is 

olyan veszedelmesek, mint talán 
gondolhatnók. Nomeg aztán most 
már pláne nem lehetnek vesze- 
delmesek,mert amint már előöljá- 
róban jeleztük, egyelőre lelet- 
tek hütve, - visszavonultak 
s sigheti odujukban lesz ide- 
jük elmélkedni a fölött, hogy 
a szó és sajtószabadságot guzsba 
szoritani, a közérdekében törté- 
nő szabad vélemény nyilváni- 
tást lebunkózni nem lehet, hogy 
bennünket sem a sajtóperrel [ 
való fenyegetés, sem a pénz- [ 
csörgés elnemhallgattathat Azok 
az olvasóink, akik lapunkat pár 
hóval visszamenőleg is figye- 
lemmel olvasták, azok rögtön 
tisztában is vannak vele, hogy 
ezek előrebocsátása után iit 
a máramarosi Farkas dinaszti- 
áról lehet csak szó, akik egy 
alkalommal átbitangoltak Szat- 
márra, hogy az igaz és őszinte 

Lesz kölcsön, vagy nem lesz kölcsön? 
- Birek és ellenhirek - 

(Szatmár, jan. 24) Az ember 
nem vehet ujságot a kezébe a- 
nélkül, hogy abban a külföldi 
kölcsönről, vagy a stabilizáció- 
ról ne olvasna különféle, leg- 
többször egymással ellentmon- 
dó cikkeket. Nem tagadom, ér- 
dekel a kérdés, hiszen kölcsön- 
ről van szó, nem kis összegről, 
amit ha felosztanak majd, ne- 
kem is jut belőle néhány száz 
lei. Az én hitelem már amugy 
is kimerült már a Victória ká- 
váház környékén, jól jönne te- 
hát ez a sokat emlegetett kül- 
földi kölcsön, amivel stabilizál- 
hatnám egy-két napra a meg- 
lehetősen labilis anyagi hely- 
zetemet.De ha az ujságokat né- 
zem, nem fudom kiokoskodni, 
hogy hát tulajdonképen hogyan 
is áll az ügy azzal a kölcsön- 
nel. Egyik fővárosból a másik- 
ba utaznak, tárgyalnak, tanács- 
koznak, költik az ország pén- 
zét. És jönnek az ellenhirek. 
Már annyiféle hireket közölnek 
erről alapok, de mindegyik más- 
képen mondja, egy nagy chaos 
gomolyog naponta a lapok ha- 
sábjain és én itt ülök megszé- 
dülve a kávéházi asztalnál és 
kérdezgetem magamtól: 

HETFÓI FRISS UJSÁG 

szót elnémitani megkiséreljék. 
De mivel ez az aljas merényle- 
tük nem sikerült, megpróbál- 
ták sajtó perelni a Hétfői Friss 
Ujság"-o!, hogy legalább meg- 
mutassák - ha nincs is igazuk 
- hogy hát perelnek. A szat- 
mári törvényszék azonban az 
elmult kedden elutasitotta ezt 
a kérésüket azzal, hogy fordul- 
janak az ügyészséghez s ha ott 
vállalják ellenünk a vád képvi- 
seletét, akkor foglalkoznak pa- 
naszukkal, de másként nem le- 
het. Ez annyit jelent, ha az ü- 
gyészségen Farkas Saul igazol- 
ni tudja állitásaink valótlansá- 
gát, akkor Justitia csarnokában 
alkalmunk nyilik bizonyitani is 
mindazt, amit róla iriunk és 
azt is, hogy Farkas Saul ujab- 
ban csehmintára, most már Ro- 
mániában is kisérletezik. Ámde 
Farkas Saulnak igen bajos lesz 
az ügyészségen igazolnia, hogy 
mi valótlanságokat irtunk vol- 
na. Hiszen ma már nemcsak 
az egész Máramaros, de ország 
világ ismeri Farkas Saul vi- 
selt dolgait s azt is tudja min- 
denkihogy amit róla irtunk azok 
tényállitások melyek minden be- 
tüjükben megfelelnek a tiszta 
valóságnak s amelyek igazság- 
án a beinditott sajtóper sem 
változtathat. Egyébként is tel- 
jes lehetetlen, hogy Farkas 
Saul az űgyészség előtt ennek 
az ellenkezőjét igazolni tudná. 
Ellenben azért a kis aljas briganti 
támadásért, természetesen -et- 
től függetlenül - felelni fognak 
a biróság előtt. 

- Lesz kölcsön, nem lesz 
kölcsön?.. 
Már a kabátom gombjain la- 

tolgatom az eshetőségeket. Tu- 
dom magamról,hogy nincs köny- 
nyü dolga a kormánynak. Egy 
rongyos száz leies kölcsönt is 
milyen nehéz kiszurkolni itt a 
belföldön, hálha még milliók- 
ról van szó. Nehézkezü embe- 
rek ezek a hitelezők. Ezért az- 
tán őszinte együttérzéssel ki- 
bicelek az ügynek és lesem az 
egymásutlán érkező hireket: 
megkötőtték, nem kötötték 
meg.és a végén engem fog- 
nak megkölözni a mentők.. 

átsi. 

Az Iparos 
Otthon Dalköre 
1929 febr. 2-án, este 8 órai 
kezdettel az Urania nagyter- 
mében mükedvelő előadással 
egybekötölt reggelig tartó 

tánc- 
mulat- 

ságot 
rendez, melyre ezuton hivja 
meg városunk dalpártoló kö- 
zönségét a Rendezőség. 

Az egész protestáns világra szóló emlékün- 
nepély szinhelye lesz Nagykároly 

Az első magyar nyelvű Biblia forditójának, Károli Gáspár 
születésének négyvzázadik évfordulója 

(Carei, jan. 25.) Az első ma- 
gyar nyelvü Biblia forditója, 
Károli Gáspár 1529-ben szüle- 
tett Nagykárolyban. Ebben az 
esztendőben lesz tehát 400 esz- 
tendeje annak, hogy nemcsak 
a hitéletnek egyik nagy apos- 
tolalhanem a magyar kulturtór- 
ténetnek is egyik legnagyobbér- 
téke Nagykárolyban megszüle- 
tett. Az a kincs, amit ő adott 
magyar nemzetének az első 
magyarnyelvű Bibliában, ma is 
olyan friss és becses, mint 1590 
ben, amikor Nápolyban kikerült 
a nyomdafesték alól. És amig 
magyar ember imádkozni fog, 
ugyanazon eredetiségében ma 
rad változatlanul friss, ahogy 
hatott a Károli Gáspár idejében. 

rolyi ref. egyházközség pres- 
bitériuma - kitünő papjuknak, 
Gönczy Sándornak inditványára 
- egyhanguasn és nagy lelke- 
sedéssel határozta el, hogy 
Nagykároly szülöttének 400-é- 
ves születési évfordulóját ez év 
auguszlus havában nagy, az e- 
gész protestáns világra 
ünnepség keretében, Károli Gás- 
pár emlékéhez méltóan akarja 

nak maradandó emléket akar 
állitani. Már meg is alakult a 
sKároli Gáspár emlékünnepély 
bizottsága", amely hivatva lesz 
a nagykeretü ünnepséget előké- 
sziteni mielyre az összes protes- 
táns egyházak képviselőit meg- 

=A kulturhistóriailag is neve- hivja. A nagyszabásu ünnepély 
zetes évforduló nem fognyom- ! előkészitése máris megindult. 

Szatmár magyar közön 
arra, hogy milyen fontossága van kisebbségi 

sége lassnn ráeszmél 

életűnkben a szinháznak 
(Szatmár, jan. 25) Jó órában 

legyen mondva: a szatmári szin- 
ház előadásai szinte napról- 
napra szépszámu közönség e- 
lőtt zajlanak le. Szatmár ma- 
gyar társadalma végre ráesz- 
mél arra, hogy milyen fontos- 
sága van kisebbségi életünk- 
ben a szinháznak. - A Hélfői 
Friss Ujság" mindenkor igye- 
kezett megőrizni tárgyilagossá- 
gát a szatmári magyar szinház- 
zal szemben és nem verte fél- 
re már előre a harangokat, hogy 
elijessze vele a közönséget a 
szinházba járástót, mert jól tud- 
tuk, hogy ha lesznek is a szin- 
háznál reparálásra váró dol- 
gok, azokat Ferenczi direktor 
szakavatottsága mihamar el fog- 
ja onnan füntetni. Igy is tör- 
tént. Ferenczi igazgató mara- 
dék nélkül beigazolta ezt a fel- 
tevésünket és örömmel állapit- 
juk meg, hogy ezzel szemben 
ma már a közönség is feljesiti 
kötelességét, amelynél nagy ér- 
demet tulajdonitunk Dr. Südy 
Tibornak, a Magyar Párt tit- 
kárjának, aki fáradtságot nem 
ismerve,szinte házról-házra járt, 
x zza 

A szatmári kereskedő k jelentekeny része kEilé- 

hogy felébressze a magyar kő- 
zönség lelkiismeretét a szatmá- 
ri magyar szinházzal szemben. 
Ámde ne higyjük, hogy a 

szatmári közönséget a szinisze- 
zont megelőző egyes lelkiis- 
meretlen sajtóközlemények u- 
tán tisztán a kötelesség érzete 
szoktatta volna vissza a szin- 
házba. Nem. Hanem, mert Fe- 
renczi Gyula dr. kibővitett szin- 
társulata most valóban preciz 

szivesen jár a szinházba, mert 
jó szórakozást kap a pénzéért 
S itt meg kell állapitanunk hogy 
Szabadkay ambiciózus rende- 
zői munkájának is sok érdeme 
van abban, hogy az egyes da- 
rabok minnél jobb előadásban 
kerüljenek a közönség elé, me- 
lyeket a társulat minden egyes 
tagja dicséretes igyekezettel - 
szinre is hoz. A két uj prima- 

! donna valóban hiányzott erős- 
isége lett a társulatnak s igy 
most már minden reményünk 
meg van, hogy az idei szezon 
minden zökkenő nélkül fog le- 
zajlani. 

pett a Sfatulból 
- Uj korszak alőtt áll a Sfatunl - 

(Szatmár, jan. 26) A „Hétfői 
Friss Ujság már több izben 

szóvá tette,hogy a szatmári Sfa- 
tul Negustoresc(Kereskedők Ta- 
nácsa) nem áll hivatása magas- 
latán, sőt nagyon is eltávolo- 
dott attól a kitüzött céltól, a- 
melyre a Sfatul tulajdonképen 
rendelve van. Ahelyett, hogy 
ez az erkölcsi testület a ke- 
reskedők érdekeit igyekezett 

volna minden irányban meg- 

védeni és előmozditani, inkább 
azon volt, hogy a cégére alatt 
megtürt kártyabarlangnak mi- 
nél busásabb jövedelme legyen. 
Azzal persze nem törődtek hogy 
igen sok kis és 
cia éppen a Sfatulban duló kár- 
tyacsatáknak lett az áldozata El 
kell ismerjük,hogy a Sfatul né- 
hány józanul gondolkozó ke- 

lreskedő tagjának már régen 

* nem tetszettek ezek a mind- 

1929 január 28 

szóló 

és szép előadásokat produkál, 
ugy hogy a közönség ma már 

talanul eltünni, mert a nagyká- 

megünnepelni s Károli Gáspár- 

nagy existen 
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jobban elposványositó állapotok, 

Ámde minden tiltakozásuk med 

dő maradt, mert sokkal többen 

voltak azok a tagok, akik az 

eddigi rendszert helyeselték. 

Ma azonban már annyira vál- 

tozott a helyzet, hogy az eddi- 

gi conservativ elemeknek egy 

Dizonyos része is jobb belátás- 

ra jutott s most teljes eréllyel 

követelik a Sfatulnál eddig szo- 

kásban volt káros rendszernek 

megszüntetését.Mint értesülünk, 

- a disszidens Sfalul tagok 

mindaddig még hallani sem a- 

karnak erről a testületről, a- 

mig amnak életében egy egé- 

szen uj korszak nem veszi kez: 

detét, mert nem akarják ma- 

gukat azonositani az ott divó 

dolgokkal. Eltekintve attól, - 

mondotta egyik informátorunk 

= hogy a Sfatul szinte már 

hirhedté vált kártyabarlangja 

miatt, még az is megtörténhe- 

tett, hogy például egy nürn- 

bergi gyárvállalat megkeresé- 

sére egy olyan volt szatmári 

kereskedőről is ártatlansági in- 

formációt állitott ki a Sfatul, 

akiról pedig Szatmáron min- 

denki tudja, hogy viselt dolgai 

ártatlanoknak éppen nem mond- 

hatók. Ha a Sfatul megváltoz- 

tatja eddigi rendszerét és meg- 

tillja tagjainak a szerencse já- 

tékok üzését, akkor a most fél- 

revonult kereskedők ujból visz- 
sza fognak térni a Sfatul ke- 
belépbe - folytatla informálo- 

runk- és támogalni fogják azt 
a testületet, amely tulajdonké- 

en az erkölcs jelszava alatt 
a kereskedők összességének ér- 

dekében kell, hogy dolgozzon. 

HIREK 
Ejjel. 

Az éj, az alvó világnak 
siri-sötét takarója ; 
amelybe a sölét Halál 
az ő mementóját rójja. 

Avégállomásnál. 

Ha majd elérkezem én-életutamnak 
végállomására : 

káromkodom egyet, egy rettleneteset, 
- akkor utóljára. 

Leszólom, leszidom, átkommal illelem 
ez egész élelet. - 

S csak ti-érettetek - oh, szép nők, 
lesz jó szóm, 

hogy : „Isten Véletek! 

Bölcsességeknek forrása. 

A férfi a bölcsességei 
eszéből csavarja-csüri; 
a nő - a szivéből szüri. 

" * 

Egy városi tanács-határozat 

- a „Schicht-Rádionról.5 - 

„Schichi-Rádion" csoda-szer lelt. 

2 Nos, teendőnk azzal most mi: 

a miszennyes ügyeinket 

általa tiszlára mósni/ 2 

Közli: Dr. Herman Lipót. 

Korzó - Áldás 
Hol korzó, ott ház van, 
Hol ház van, ott ágy van, 
Hol ágy van, olt vágy van, 
Hol vágy van, ott láz van, 
Hol láz van, ott kincsem - 
Jó erkölcs nincsen. 

Garabonciás. 

- A fejedelemségek egye- 

sülésének ünnepét méltó ke- 

retek között ülte meg Szatmár 

városa is az elmult csütörtő- 

kön. Románia ezen fontos tör- 

ténelmi jelentőségü ünnepén 

Szatmár városának osztatlan 

társadalma fenkölt érzéssel vett 

részt s már a város külső ké- 

pén is-meglátszott, hogy a lel- 

kek mélyén az ünnepi megha- 

tottság uralkodott. A házak lo- 
bogódiszt öltöttek, mindenütt 
szünetelt a munka. A templo- 
mokban hálasadó istentiszteletek 
voltakaz iskolákban pedig mél- 
tatták az ifjuság előtt az ün- 
nep jelentőségét. Este pedig 
fáklyás katonazene járta be a 
város uccáit. 
- Az iparos tanoncok fel- 

vételének ujabb szabályo- 
zása. Az ipar- és kereskede- 
lemügyi minisztérium ujabban 
kiadott rendeletében a követ- 

kezőket adja tudtul az ipari 
tanulók felvételére vonatkozó- 
lag : 1. §. Bármilyen tanulónak, 
hogy valamely munkaadóhoz 
beengedhető legyen, a XVIIik 
t-c. 60. §-ában előirt 12 évi 
korhatár mellett még a négy 
elemi iskola elvégzését is iga- 
zolnia kell. 2. §. Azon tanuló- 
jelöltek, akik a 12-ik életévüket 

nár betöltöttek, de a négy ele- 
mi osztályt nem végezték el, 

azokat csak azzal a szigoru 
feltétellel lehet beszegődtetni 

tanulónak, ha a munkaadó kö- 

telezi magát arra, hogy az ilyen 

tapulók tanoncidője az ismétlő 
iskola elvégzési idejével feltétlen 
meg lesz hosszabbitva. 
- A nyomorusaág vám- 

szedőjét Lestyán Ödön nagy- 
károlyi p. ü. tanácsost per- 
lik a rászedett nyugdijasok. 
A oHétfői Friss Ujságe már 

több izben foglalkozott Lestyán 
Ödönnel, akit most-mint nagy- 
károlyi tudósitónk irja - az 
ottani járásbiróság 15 nap a- 

latt, különbeni végrehajtás ter- 

he mellett elmarasztalt az ál- 

tala egyik nyugdijastól felsze- 

dett közbenjárási dij és a per- 

költségek visszafizetésére. Ez az 

itélet is élénk dokumentuma 

annak, hogy a ,„Hétfői Friss 

Ujság közérdekü irásaiban min- 

denkor ragaszkodik a tiszfa i- 

gazsághoz s ennek tulajdonit- 

ható, hogy például a Lestyán-: 

ról irtak miatt ellenünk indi- 

tott sajtóperben - mint már 

megirtuk - az ügyészség nem 

vállalta a vád képviseletét mert 

beigazolódott. hogy itt is igazat 

irtunk s amelyet most még a 

nagykárolyi járásbiróság fennt 
ismertetett itélete csak mégjob- 
ban megerősit. 

Ezek után Lestyán Ödön 
nagykárolyi p. ü. tanácsos zug- l 

iráskodására, jobban mondva 

szélhámoskodásaira most ismé- 

telten felhivjuk a zilahi ügy- 

védi kamara és ügyészség, nem- 

különben a nagykárolyi rend- 

őrhatóság figyelmét. 

Hócipő javitá 

LÁNICZÁNÁL 

- Az ésszevüen dolgozó ke- 

reskedőnek ma már nélkülőözhetet- 

len a hirdetés. A vidék a fogyasz- 
tás legértékesebb piaca, ezért ter- 

jeszkedik a kinálat egyre nagyobb 

mérvben a vidékre és ezert nem 

hagyhatja figyelmen kivül a céltu- 

datos hirdető a „Hétfői Friss Uj- 

ság"-ot. Aki a vidéki fogyasztókő- 

zőnség minden rétegéhez hozzá a- 

kar férkőzni, annak igénybe kell 
venni a „Hétfői Friss Ujság' ma 
már óriási nyilvánosságát, - mert 

ezzel a hirdető uj és értékes össze- 

köttetéseket hoz létre és a hirde- 
tésbe fektetett tőke sokszorosan 
megtérül, miután a „Hétfői Friss 

Ujság" ma már minden vidéki ház 
kedvelt lapját képezi. 

- Egy amerikai biró sa- 
lamoni itélete. Néhány nappal 
ezelőt a clevelandi biró egy 
Hren Antal nevü férfi bünügyét 
tárgyalta, aki autójávalhalálragá- 
zolt egy Hubel nevü munkást,4 
gyermek atyját. Hrent aki gazdag 
ember, a biró öt évi fogházra 
itélte, de egészen szokatlan föl- 

tétel mellett. Hrennek ugyanis 
csak két év mulva kell a bün- 
tetést leülnie és csak akkor, 
ha addig nem fizetné meg a 

Hubel árváinak megitélt 4000 

dollár kártéritést. Köteles ezen- 
kivül jövedelmét megfelezni az 

elhunyt családjával. De ez sem 
minden. Hren felesége, akinek 

jól jövedelmező gyümölcskeres- 
kedése van, szintén köteles 

Hubel családját élelmiszerekkel 
ellátni. A bölcs clevelandi biró 
azonban arról az esetről sem 
feledkezett meg, ha Hren netán 
nem keresne eleget, Az itélet- 
ben a biró kötelezi Hrent arra, 

hogy naponta két tulórát dol- 
gozzék, hogy fizetési kötelezett- 
ségének eleget tehessen. - 

= Ha sok az irni valoója, 
= miért nem ir irógépen ? 
Irógépek legelőnyösebb beszer- 
zési forrása: Gyene irógép vál- 
lalata Satumare Püspöki Áruház. 

= Krüzselyi Erzsébet ki- 

tüntetése Örömmel hozzuk 

olvasóink tudomására, hogy Krü- 

zselyi Erzsébet irót és költőt,- 

a Budapesti Magyar Irók Egye- 

sülete január 22 én tartott ülé- 

sén egyhanguhatározattal leve- 

lező tagjává választotta. A tel- 

jesen visszavonult életet élő 

költőnő, kire nemcsak Erdély, 

hanem Magyarország magyar- 

sága is méltán büszke lehet, ez 

ujabb kitüntetést méltán fogad- 

hatja s bár azt nem kereste, a- 

mely azonban annál értékesebb, 

Ilyen mellékleteket máskor 

mert a máramarosi Felsővisó 
hegykoszoruzta magányában is 
rátalált. A magunk részéről ő- 
römmel üdvözöljük Krüzselyi 
Erzsébetet ezen kitüntető elis- 
merése alkalmából és melegen 
kivánjuk, hogy még sok-sok 
évig legyen a magyar irodalom 
büszkesége. 
zzzze 
Amig a kereskedő pihen 
- dolgozik helyette a rek- 

lám. 
Emztznzczozon 

- Bolti tüz a Kazinczi uc- 
cában. Az elmult hét keddjén 
az a hir terjedt el Szatmáron, 
hogy Zeisler Sándornak, a Ka- 
zinczi ucca sarkán levő papir- 
kereskedése gyujtogatás folytán 
kigyulladt. = A gyujtogatással 
magát a tulajdonos Zeisler Sán- 
dort gyanusitották, akit a rend- 
örség nyomban a tüz keletke- 
zésekor kihallgatott. A kihallga- 
tás során sem tisztázódott tel- 
jesen Zeisler szerepe, akit e- 
gész Szatmár törekvő és becsü- 
letes kereskedőnek ismert. E- 
zen nem minden komoly ala- 
pot nélkülöző gyanusitás nagy 
meglepetést okozott Szatmáron. 
Zeisler kára jelentéktelen, mert 
a tüzet idejében észrevették és 
eloltották.A tüzet - Zeisler ál- 
litása szerint - egy gondatla- 
nul eldobott cigaretta idézte 
elő A kár biztositás utján meg- 

nzzet 

Szerkesztői üzenetek: 
- Sigheti olvasó: Sohse ag- 

gódjon, ha mi nem sggóduak. Vé- 
gén csattan az ostor sa jelek szerint 
akkor ugyancsak csattani fog, csőstül 
a nyakuk közéiii 
- Érdeklődő, Balamaro: Ilyen 

ügyekkel forduljon az ottani rend- 
örséghez, mai nem vagyunk nyomo- 
zóhatóság, de privát detektivek 
sem vagyunk. 

- BE. E. Sighet: A küldött leve- 
let mellékletével együtt megkaptuk. 
Csak tessék a beigért adatokat be- 
küldeni a' ha azok érdemesek a 
megirásra, legközelebb közőljük. - 

is szi- 

. 

vésen látunk. 

A korzón 
- Éppen tegnap hallottam, hogy 
Önök hölgyeim, sokkal hősiesehben 

türik a fájdalmat mint a férfiak. 
- Ki mondta ezt! Egy orvos? 

ENem! Klánicza mester! A cipész! 

A Victóriában 
Két görlő beszélget: : 

= Nincs semmi értelme annak, 

hogy a leánygyermekeket nemileg 

felvilágositsák. 

- Igaz! Engem is felvilágositott a 

mamám, de eddig semmi hasznát 

sem vettem. 

Pillanat-fölvételek, 
a filharmónikus-koncert alkalmából. 
Az egyik: hej, én elmennék- 

csak ne kellene fizetni is! 

A másik: jajj, én fizetnék, - 
csak ne kellene elmenni is!1.... 

Szinháaáz 
Hétfőn: Bölcsődal, félhelyá- 

rakkal. 

Kedden: Bolygó zsidó, keleti 

dalmü. A bérlet. 
Szerdán: Házi barát, 

ték ujdonság. B bérlet. 

polló 
Hétfőn, kedden és szerdán: 

Várkonyi Mihállyal 

a Marokkói kémnő. 
ramia Szerdától : 

Cirkusz gyermeke 

vigjá- 
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Az egézségét féeltő ember 

ma már csak 

éégummisarkat és tal- 
pat használ. Tartósabb 
a bőrnél és a járást 
ruganyossá teszil.. 

H 

Csak arra akarom még 

ca szives figyelmét felhivni, 

Szeibert Á 
rendezett uri 
szabó üz- 

lete 

fővárosi módra be- 

a Strada Petru Rares (v. Patőfi u) 1.sz. alatt van. 

hogy ; 
z 

Megnyilt az uj vasüzlet 
zzzzzz 

hol műszaki és konyha beren 
dezési szükségletét legolcsóbban 
szerezheti be. FRIEDMANN és 
LÁZÁR Piata Bratianu 20. 

paplan és kelengye 
legolcsóbban a 

Textil-Házban 
Klein k Co.-nál. Deák-tér 21. 

M. Weil 
paplanipar Satumare, P. Brati- 
anu 7. a raktáron levő paplan- 
jait igen jutányos áron elárusitja. 

Terge László épitész Satu- 

mare, Ékes-kert 3. 
Egyházmegyei épitész. 

Tervez és vállal mindenfele épitési 
munkát olcsón, szakszerüen és pon- 

tosan.- 

Posztó-szövet-vászon 

LegszebbPerzsa szőönyegek, legjobb 

2 2 

angol gyapju fonalak 
legelőnyösebben 

özv. Friedmann Jenőné-nél 
(Ösztreicher palota) 

Ertesités 

Tisztelettel értesitjük t. üzlet- 
feleinket és a nagyérdemü kö- 
zönséget, hogy Klein Izidor volt 
képviselőnk intézetünktől ki- 
vált és a Szatmár és Szilágy me- 
gyei vezérképviseletünkkel Dar- 
vas és Steinbach Máramaros 
megyei vezérképviselőinket biz- 
tuk meg, kik az ottani több é- 
ves müködésükkel ugy az üz- 
letfeleink, valamint az igazga- 
tóság teljes bizalmát kiérde- 
melték. 

Kérjüuk a t. üzletfeleinket 
hogy minden biztositási ügyük- 
kel a fennt nevezett képvise- 
lőinkhöz teljes bizalommal for- 
duljanak. 
Nationala Biztositó Társa- 
ság Igazgatósága Bucarest átaládilt alíállól 
Mü és Sima örlést garantált 
minőségben és olajsajtolást 
a legelcsóbban végez a 

l László malom Tel.: 390. 

4 őáli szegonra 

őiscfier Antal 
Piata Bratianu (volt Deák tér) Alapittatott : 1894. 

ereppe de chine, creppe geor- 
gelte creppe satin és csipkék pa- 

zar választékban 

selyem áruházában sze- 
rezhelők be. 

Meglepőenm olcsó vá- 
sár a F E N E E vas- 
udvarban. A legszebb és leg. 
célszerübb gyermekjátékok 
F nagy raktára. Ház 
tartási cikkek legolcsóbb be- 

vásárlási forrása! 

Menyasszonyi, - nyoszolyólányi 
csokrok, koszoruk 

és különféle élő-és mű 
virágok a legolcsóbban 

Berey Károlyna 
virágüzletében szerezhetők be. 
Szatmár, Kazinczy ucca 11 

Kovács és Sziráczki 
villany szerelési vállalata 

SATU-MARE 
P. Bratianu (v. Deák-tér) 2. 
Villanyszereléseket, javitáso- 
kat szakszerüen és jutányo- 

san vállal. 

Ertesités ! 
Megérkezett a világhirü párizsi 
Komol hajfesték, 18 szinben 
áarapci mellett gyorsabban 
s olcsóbban megfestjük a ha- 

ját, mint bármily más festő- 
anyaggal. 

Robella kozmetika 
Satu Mare. P. Bratianu 6 szám, 

I. emelet. Telefon 27. 
a Komol párizsi hajfesték kép- 

viselője. 

Hirdessen a 
,Hétfői Friss Ujság--ban 

Zsák, zsineg, ponyva 
kárpitos kellélkek 

legolcsóbb beszerzési helye 

elüeklich Bornát és fia 
cégnél P. Bratianu (Plébá- 

nia épület) 27. Tel.: 5-21 

őertésvágást 
és fiusfiüstölést 
elfogad a Scholtz cég (akár 
Scholtz Béla a Br. Vécsey 
házban, akár Scholtz Emil 
Gen. Christesca (v. Wesse- 

lényi u )48. 

le 

720-as benzin 
A Str. Horia (volt Károlyi köz) 5. szma alatti telepünk előtt felállott 1 - 
nebb automatikus benzintöltő állo- 
másnnkon miudenkor legolcsóbban 

kapható. 

sEjjJeli szolgálat 
Vas és Vasáru behczatali r. t. 
Linooln FORD Fordson osztálya 

zset szövött áruk 
leszállitott árakban 

az előrehaladt szezon miatt 

Mertz Józselnél 
HA 

DIVATOSAN 
akar öltözködni,keresse fel 

Lath 

Sándor 
uri szabóságát Str. Decebal 
(v. Kölcsey ucca) 1 szám. 

A „Victoria 
kávéház szolid családi szó- 
rakozóhely, mely teljesen 
modernül át van alakitva. 
Esténként kitünő zene, bel- 
és külföldi lapok, mérsékelt 

árak. 

Felhivás ! 
Schwartz és Lebovits 

feloszlatta 
az összes külföldi finom szövet és posztó áruikat rendki- 

vül olcsó árban megvettem ezen egész tömeget 

Feltünő olcsó árban árusitom el, 
vagyis a gyári árnál is sokkal 

cég posztó áruházát 

a
z
 

olcsóbban 
Használja ki ezen ritka alkalmat sürgősen, mig a készlet tart 

Sámuel Ignátz 
Posztóáruhaza 

Szinház után menjünk 

megyyit Metropol 
kávéházba. Városi bérpalota. 
Hideg és meleg büffé. Első- 

rendü italok. Minden este 
cigányzene. Figyelmes és pon- 

tos kiszolgálás! 
Reggel 3 ig nyitva ! 

E Tevjovits Józsel 
vizumoztatási irodája 

Dácia udvar 
Gyorsan, pontosan 
és olcsón teljesiti 
megbizatásait 

Payer Károly 
Szatmár, Str. Tudor Viadimi- 
rescu (v. Csokonay u) 10. sz. 
Vállal és raktáron tart: Sod- 
ronyágybetéteket, drótkeritése- 
ket egyszerű és diszes kivitelben 
Szitaáruk nagy választékban. 

Hó és sárcipők 
javitását vállalom. 

Sá6ián István 
cipéss 

Str. Mih. Vit. (v. Rákóczy u.)27 
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